



2023年2月

星期二

农历癸卯年二月初九

28

数字报: http://zjfzb.zjol.com.cn

新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0118 邮发代号:31-25 | 邮箱:zjfzb@126.com | 第6694期 今日12版 | 平安浙江网:www.pazjw.gov.cn

省委政法工作会议召开

全面贯彻落实党的二十大精神

在谱写中国式现代化浙江篇章中展现政法新担当新作为

本报记者 张倩 王志浩

本报讯 省委政法工作会议27日在杭召开。会议总结工作,分析形势,研究部署2023年重点工作任务。副省长、省委政法委副书记、省公安厅厅长王成国讲话,李占国主持,林贻影、卢斌出席。

会议指出,党的十九大以来的五年,全省政法机关和政法干警接续奋斗、实干争先,推动我省政法工作焕发新气象、取得新成就、实现新跨越,形成了一批标志性成果,争当学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想“八个排头兵”坚定自觉、蔚然成风,党对政法工作的绝对领导有效落实、全面加强,跨部门跨领域难题协同破解、立规建制,诉源治理纵深推进、成绩斐然,政法领域各项改革持续深化、开创新局,扫黑除恶斗争战果丰硕、常态运行,服务保障经济社会发展举措有力、成效显著,

除险保安机制固化提升、作用彰显,“141”基层社会治理体系日臻完善、成为品牌,政法队伍建设持续加强、呈现新貌,进一步深化了对新时代新征程政法工作的规律性认识。特别是2022年,全省政法机关以平安护航党的二十大为主线,围绕疫情防控和经济社会平稳发展要求,全力以赴防风险、保安全、护稳定、战疫情、促发展,一体推进平安浙江、法治浙江建设,确保了全省社会大局持续平安稳定,向党和人民交出了一份高分答卷。

会议强调,2023年,是全面贯彻党的二十大精神的开局之年,是“八八战略”实施20周年、毛泽东同志批示学习推广“枫桥经验”60周年暨习近平总书记指示坚持发展“枫桥经验”20周年,也是杭州亚运会亚残运会举办之年,全省政法机关要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的二十大精神,深学

笃行习近平法治思想、总体国家安全观,坚持党对政法工作的绝对领导,坚持以人民为中心,坚持中国特色社会主义法治道路,坚持改革创新,坚持发扬斗争精神,聚焦服务保障“两个先行”,聚焦平安护航杭州亚运会亚残运会和办好“枫桥经验”60周年纪念活动,奋力推进政法工作现代化,加快建设高水平的平安浙江、法治浙江,努力以新安全格局保障新发展格局、以高水平法治服务高质量发展、以高效能治理守护高品质生活,在忠实践行“八八战略”、以“两个先行”打造“重要窗口”、谱写中国式现代化浙江篇章新征程中展现担当作为。

会议要求,全省政法机关要深刻把握新时代新征程政法工作的历史方位,牢牢把握思想观念现代化这一先导、工作体系现代化这一关键、工作能力现代化这一基础,扎实推进省域政法工作现代化先行。重点要坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两

个维护”,永葆对党绝对忠诚的政治本色;全面深化除险保安工作,坚决打赢平安护航杭州亚运会亚残运会这场硬仗;深学笃行习近平法治思想,以高水平法治服务高质量发展;坚持和发展新时代“枫桥经验”,加快提升基层社会治理现代化水平;全面深化政法改革,进一步塑造政法工作现代化新动能;扎实推进政法队伍建设,锻造政治过硬、本领高强、作风优良的政法铁军;加强党委政法委自身建设,坚决落实党对政法工作的绝对领导。

会议以视频形式开至市一级。省委政法委副书记、委员,省直属有关单位负责同志,省委政法委机关、省信联局、省政法各单位领导班子成员,省法学会党组成员,省内政法院校及相关本科高校法学院负责同志在主会场参加会议。

“2023年浙江省政法工作解读”详见6版

奋力推进新时代浙江政法工作现代化

本报评论员 朱兰英

党的二十大,描绘了以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图。

政法工作现代化,是中国式现代化的重要组成部分,是全面建设社会主义现代化国家的重要保障。新时代新征程,全省政法机关要深刻理解政法工作现代化的历史方位、基本内涵、责任使命,深入推进思想观念、工作体系、工作能力的现代化,不断提升政法工作现代化水平,以新安全格局保障新发展格局、以高水平法治服务高质量发展、以高效能治理守护高品质生活。

奋力推进新时代浙江政法工作现代化,必须淬炼忠诚履职之魂,永葆对党绝对忠诚的政治本色。“两个确立”是党在新时代取得的重大政治成果,政法机关作为党和人民手中的“刀把子”,必须深刻领悟“两个确立”的决定性意义,进一步淬炼忠诚之魂,更加坚定自觉地做“两个确立”的忠诚拥护者、“两个维护”的示范引领者。要坚决贯彻落实习近平总书记重要指示精神,强化党对政法工作的绝对领导,加强党的创新理论武装,切实把党的绝对领导落

实到政法工作和政法队伍建设的各方面全过程,切实将党的二十大精神转化为浙江政法的生动实践。

奋力推进新时代浙江政法工作现代化,必须务求除险保安之效,坚决打赢平安护航杭州亚运会亚残运会这场硬仗。举办杭州亚运会亚残运会,是习近平总书记交给浙江的光荣政治任务。政法机关奋战在平安护航的第一线,要做冲锋陷阵的战士,当先锋、打头阵,全面紧起来、迅速动起来,以更高站位、更优标准、更实作风、更严纪律,持续深化除险保安工作,坚定捍卫政治安全、切实维护社会稳定、全力确保公共安全、坚决守护网络安全,确保在大战大考中交出一张“高分答卷”。

奋力推进新时代浙江政法工作现代化,必须筑牢法治建设之基,以高水平法治服务高质量发展。春节假期后首个工作日,省委召开全省深入实施“八八战略”强力推进创新深化、改革攻坚、开放提升大会,确定了三个“一号工程”的推进路径。立足新发展阶段,以高水平法治服务保障高质量发展,是政法机关的职责所在。要以习近平法治思想为指引,充分发挥政法机关法治建设生力军作用,全面推进科学

立法、严格执法、公正司法、全民守法,全面深化政法领域改革,全力服务保障三个“一号工程”,切实做到依法办事、保护有力,让市场主体在法治轨道上放心投资、安心经营、专心创业,让人民群众在每一项法律制度、每一个执法决定、每一宗司法案件中都感受到公平正义。

奋力推进新时代浙江政法工作现代化,必须提升社会治理之能,让基层治理迸发活力更有温度。浙江是全国最具安全感、司法文明指数最高的省份之一,开创了人民安居乐业、社会安定有序的良好局面,续写了社会长期稳定奇迹。浙江也是“枫桥经验”的诞生地,在加强和创新基层社会治理中形成了许多标志性成果。新时代新征程,我们要以筹办好“枫桥经验”60周年纪念活动为契机,坚持以群众期盼为导向,以市域社会治理现代化试点验收“满堂红”为目标,不断深化新时代“枫桥经验”的实践创新,迭代提升“一中心四平台一网格”基层治理体系等具有浙江辨识度的成果,着力提升基层治理社会化、法治化、智能化、专业化水平。

奋力推进新时代浙江政法工作现代化,必须锻造铁纪担当之军,以过硬本领应

变局、育先机、开新局。政法工作是政治性、业务性很强的工作,需要一支政治过硬、本领高强、作风优良的精兵劲旅。“平常时候看得出来、关键时刻站得出来、危难关头豁得出来”,这是习近平总书记对全党同志提出的普遍性要求,更是对浙江政法队伍的谆谆教导、殷切期望。新时代新征程,我们要深入践行“三个出来”要求,把打造过硬政法队伍摆到更加重要位置,把提升专业化能力作为紧迫任务,持续巩固深化政法队伍教育整顿成果,在从严管党治警上紧抓不放,在提升素质能力上久久为功,在暖警惠警上力求实效,推动政法队伍真正面向现代化、适应现代化、引领现代化。

推进新时代政法工作现代化,是一项光荣艰巨的事业,前途光明,任重道远。面对复杂多变的国际国内环境对政法工作带来的影响、面对新时代新征程我省使命任务对政法工作提出的新要求,浙江政法工作必须干在实处、走在前列、勇立潮头,努力在谱写中国式现代化浙江篇章中展现更大担当、作出更大贡献。

蓝图已绘就,号角已吹响!向着新征程,进发!



新业态落户 美丽乡村添活力

2月27日,长兴县和平镇横山村一网红乡村咖啡馆内,不少市民慕名前来“打卡”。

近年来,和平镇通过全域美丽乡村整治、河湖水质管护提升和农村生活垃圾分类等行动实施生态治理,使当地农村人居环境得到明显改善。好风景带来好收益,不少“网红”小店、时尚咖啡馆等新业态落户当地农村,为乡村振兴注入新的活力。

通讯员 吴拯 摄